

春日里的忙碌

■ 何斯茵

春风拂面,花香四溢。想知道统计人眼中的春天是怎样的吗?来,让我们一起出发,去探寻春天的美丽景色吧!

春天悄然而至,统计人便开始忙碌了起来。他们走进村庄,开展农户种植意向调查,了解农民新一年的种植规划,倾听农民对春日的期盼和对丰收的憧憬。春日里的田园如诗如画,鸟儿们在枝头欢快地歌唱,花香弥漫在空气中,和煦的春风拂过脸庞,处处洋溢着春天的气息,令人心旷神怡。沿着稻田小

路穿梭忙碌于村户之间,他们偶尔也会停下来歇歇脚,欣赏着阳光照耀下优美的田野风光,感受着大自然交织出的美丽场景,沉醉在春日暖阳中。

在这美好的春日,统计人犹如嫩绿的小草般默默向上,努力生长。他们早早制定了工作计划,安排好走访时间前往各个记账点,拜访记账户,与记账户交流,认真查阅账本,审核电子记账数据,并为辅调员提供专业培训。无论身处何地,到处皆美景。瞧!住户家门前的油菜花、院子里的杜鹃花、路边的风铃草等等,还有调查员的忙碌身影,构成一幅春日的美

丽图景。在花团锦簇中,调查员和记账户相互交谈,欢声笑语,一起享受春日阳光带来的温暖。

“逢5逢0”采价日,他们走进菜市场,春天的菜市场也如大自然一样春意盎然。那些让人期待的“春菜”已悄然登场,芦笋、香椿、韭菜、荠菜、菠菜……整整齐齐地码放在货架上,都是春季特有的应季鲜菜。那些新鲜欲滴的瓜果蔬菜,仿佛自带安抚心灵的魔力,漫步于菜市场,采价忙碌的疲惫瞬间得以舒缓。看一看青翠欲滴的新鲜蔬果,品一品人间烟火气,春日调查也

给统计人带来了别样的美好体验。

傍晚,春雨淅淅沥沥落下,雨丝在空中轻轻摇曳。完成了一天的调研任务,大家穿过熙熙攘攘的大街小巷,踏上归途,撑着伞走在春雨中,边欣赏着如诗如画的春日美景,边愉快地交流着彼此的工作心得。每一次的调研,都是为了更好地反映社会民生,统计人用勤奋的劳动和忘我的工作,书写着属于自己的春天。

在统计人眼中,春天宛如一朵盛开的花朵,散发着希望和激情的芬芳,它的美一直都在统计人的心中。

青城访户随感

■ 芦艳丽

雪还在随风飘扬着,穿过蒙蒙雪雾,我们一行人来到青城上坪村党群服务中心,开展季度住户调查集中访户。

我们步入党群服务中心院内,一大片金黄色的玉米棒不规则地堆放着,在以灰色为背景的雪天,那玉米的光泽竟有些阳光的味道,让人心中生暖。

暖洋洋的办公室里,记账户们正在等候,一张张朴实的面孔上还洋溢着节日的喜悦。辅调员热情地招呼我们坐下,介绍彼此,互相寒暄问候。

了解了这个季度上坪村记账户们的记账情况后,负责住户调查工作的几位同事有条不紊地开始工作。他们分工明确,密切配合,有人仔细询问每名记账户因当季学生放假、务工人员返乡、子女探亲等可能产生的收支变化信息,完善记账户家庭成员基本情况记录台账,为后台审核数据打基础、做准备;有人向大家反馈记账中存在的问题,指导大家正确记账,并为记账户集中开展记账培训,强调记账注意事项,提醒记账户认真记账,不漏记、不错记,不记“疙瘩账”。

记账户们热情满满,指导记账的同事全情投入,不用多问,大家的记账工作一定干得不错。

看到负责住户调查工作的同事和记账户们相处得如亲人一般,内心涌出无数感慨。只有得到群众的信任,工作干起来才能得心应手,统计数据质量才能得到有效保证。

年前,总队组织召开全省国家调查工作暨党建工作会议时,住户调查工作辅助调查员代表的发言情真意切,感动全场。我从市队调入县队工作有一年多了,这份感动,自然感同身受。

走出上坪村党群服务中心大院,屋顶青瓦上雕刻的梅花竞相“绽放”,迎着寒风,顶着霜华,就像一个统计调查人,默默散发着数字的“幽香”。

记忆中的味蕾

■ 李欢

在人生的旅途上,有些味道能跨越时空的藩篱,唤起深藏心底的温暖记忆。红烧牛肉面的味道,对我而言,就是这样一种味道。

今年过年,我回到了阔别多年的家乡,来到上小学前居住的街道走了一遭。岁月如梭,家乡面貌早已变了模样。然而,那家陪伴我童年的老店——“红烧牛肉面·正宗牛肉汤”,依旧在原来的地方,仿佛是记忆中这座城市一个不变的标记。

记得那时我还是个五六岁的小孩,每到周末,父母就会带我到这里吃碗的红烧牛肉面。那时候,面馆格外热闹,人声鼎沸,满满当当坐着来享受美食的人们。而如今,走进这家老店,不复当年的喧闹,但依旧有着那份让人沉醉的温暖氛围。点了一碗红烧牛肉面,捧在手中,当那熟悉的香气扑鼻而来,我仿佛回到了童年时光,那段曾被爸爸妈妈宠爱的时光。第一口汤下肚,那浓郁的肉香和醇厚的汤底交织在一起,还是那熟悉的味道。此时,我仿佛看到了年轻时的爸爸妈妈,他们正坐在桌子对面微笑着看着我,那种温暖和亲情,穿越了时空,再次温暖了我的心房。

临走时,我忍不住和老板娘聊起这家店的往事。她告诉我,我五岁那年,她也才刚满八岁,还在店里懵懂地跑来跑去。如今,这家店她已经接手经营了十几年。这时,老板的孩子,一个五六岁的小男孩跑出来要给我结账。看着他稚嫩又熟练的动作,我心中感慨万千。这一刻,过去、现在和未来,仿佛在这家小小的面馆里交汇。

走出面馆,我不禁回味着那碗红烧牛肉面的味道。记忆中的味道,就像是一根细细的纽带,将我与此座城市,与我无法割舍的家乡紧紧相连。时光荏苒,岁月流转,但那份熟悉的味道,却永远记在心间。



林振锋 摄



李昊天 摄



刘思华 摄

万紫千红总是春

女普查员赞

■ 王菲

问普查,谁在忙碌?
看倩影,访家探户正酣。
蓝衣影,如暖阳,步履匆匆一路忙。
入街巷,
过楼堂,
街头巷尾丽影长。
责任肩上扛!
待来日,回首望,
经济发展皆有她。
且看那,众人满意笑容漾。
赞群芳,巾帼英雄谱华章!

群芳谱

——致敬女统计工作者

■ 纪晶晶

统计有佳人,素手绘经济。
不让须眉意,重担肩上挑。
四季不得闲,帮扶百姓家。
田间记丰收,遍走访企业,
夙兴夜寐忙,年岁洒芳华。
笑若繁星灿,斗艳满庭芳。

曠日得芳泗水濱
光景一時新
等閒識得
東風面
紫千紅
是春
朱熹
去日雨珠春
苑

春日

吴春强 作



出海

姜雅琼 摄